
Módszertani leírás 

 

Az államháztartásba sorolt nem pénzügyi nagyvállalatok főbb pénzügyi adatai című negyedéves 

jegybanki adatközléshez 
 

 

Az adatközlés célja, hogy tájékoztatást adjon az államháztartásba sorolt, gazdasági társasági formában működő, nem 

pénzügyi tevékenységet folytató nagyvállalatok, illetve nagy nonprofit szervezetek főbb pénzügyi adatairól. A 

publikált adatok ennek a vállalati és intézményi körnek az MNB részére teljesített, hazai számviteli előírások szerinti 

mérlegeken és eredménykimutatásokon alapuló negyedéves adatszolgáltatásai összesítésével képződnek. Ezek az 

adatok – más adatforrásokkal együtt – felhasználásra kerülnek az MNB pénzügyiszámla-statisztikájában az 

államháztartásba sorolt vállalatok, illetve nonprofit intézmények egyes pénzügyi eszközeinek és kötelezettségeinek 

meghatározása során. Az adatközlés azonban statisztikai kategóriákat követve számviteli tartalmakat mutat be, ezért 

az egyes tételek tartalma, az adatok értékelése, a számbavétel módja eltérhet a nemzeti számlákban, pénzügyi 

számlákban megjelenő, statisztikai módszertan szerint összeállított adatokétól. 

 

A közzétett vállalati adatok választ adhatnak arra, hogy mekkora és hogyan változik az államháztartásba sorolt 

nagyvállalatok és egyéb szervezetek adóssága, jellemzően nyereségesek-e vagy veszteségesek, illetve, hogy az 

államháztartástól mekkora összegű támogatást és tőkét kapnak.  

 

Az adatközlés tartalma 

 

Az adatközlés szempontjából az államháztartásba sorolt vállalatok és nonprofit szervezetek körét azok a gazdasági 

társaságok és egyéb szervezetek alkotják, amelyek statisztikai szempontból az államháztartásba kerülnek besorolásra 

(mint nem piaci termelők), mert árbevételük a működési költségük kisebb hányadát fedezi (a besorolt vállalatok és 

nonprofit szervezetek névsora megtalálható az MNB honlapján a Statisztika/Információk 

adatszolgáltatóknak/Aktuális pénzügyi lista menüpont alatt).  

 

Az adatközlés az államháztartásba sorolt nem pénzügyi vállalatok és nonprofit szervezetek vagyonát szinte teljes 

egészében felöleli. 

 

A publikáció alapjául szolgáló számviteli adatok forrását az F97 azonosító kódú „Évközi mérleg jelentés” elnevezésű, 

az MNB által 2007 óta elrendelt negyedéves gyakoriságú adatgyűjtés képezi, amelyben a fent leírt vállalati és 

szervezeti kör mérlegadatait és néhány kiegészítő forgalmi adatát jelentik. A beérkező egyedi adatok, és az ezeken 

alapuló, publikálásra kerülő aggregált adatok is a magyar számviteli előírások figyelembevételével, a számviteli 

nyilvántartások alapján kitöltött jelentéseken alapulnak.   

     

Az adatszolgáltatásra kijelöléssel felkért szervezeti kör az adatgyűjtés indulásától évente kis mértékben változott. Az 

idősor törések elkerülése érdekében a 2007 után adatszolgáltatásra újonnan kijelölt vállalatok és nonprofit 

szervezetek korábbi évekre vonatkozó adatai az éves beszámolóik alapján 2006 végéig visszavezetésre kerültek, 

amennyiben az adott időszakban államháztartásba besorolt szervezetek voltak. Az éves adatok negyedévesítése 

ebben az esetben lineáris becsléssel történt. 

 

A vállalatok és nonprofit szervezetek által teljesített negyedéves adatszolgáltatás a tárgynegyedévi adatokkal együtt 

tartalmazza az azt megelőző év végi adatokat is, amelyek az éves beszámoló elfogadása után kerülnek véglegesítésre. 

Ennek értelmében az előző év végi adatok adatközlésünkben is csak a második tárgynegyedévi adatok közlésével 

egyidejűleg (az éves beszámolók elkészítésének határideje után) válnak véglegessé.      

 

 

http://www.mnb.hu/Statisztika
http://www.mnb.hu/Statisztika/informaciok-adatszolgaltatoknak
http://www.mnb.hu/Statisztika/informaciok-adatszolgaltatoknak
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A publikáció rendje, szerkezete 

 

Az „Az államháztartásba sorolt nem pénzügyi nagyvállalatok főbb pénzügyi adatai” című adatközlés negyedévente, 

három hónapos átfutási idővel, a teljes körű pénzügyi számlák megjelenésével egy időben jelenik meg a Magyar 

Nemzeti Bank honlapján a Statisztika/Statisztikai adatok, információk/Statisztikai témák/Pénzügyi számlák/Mikro- és 

kiegészítő adatok menüpont alatt.  

 

Az első adatközlés időpontja: 2011. július 1. 

 

Az adatközlés 2006 végétől kezdve, negyedéves gyakorisággal tartalmaz adatokat. Az aggregált adatok idősoros 

formában, millió forintban jelennek meg. 

 

A publikáció alapjául szolgáló „Évközi mérleg jelentés” adatgyűjtés szerkezete 2023-ban jelentősen változott, 

részletezettsége nőtt. Az adatszolgáltatók közé további gazdasági társaságok és nonprofit szervezetek kerültek be. Az 

új szerkezetű és tartalmú adatokból új publikációs tábla készült, amely 2018 végétől kezdődően tartalmazza az 

idősorokat. Az új szerkezetű és tartalmú adatok visszavezetése 2018-ig a korábbi szerkezetű adatgyűjtés, az éves 

beszámolók és becslések alapján történt. A korábbi, adatokat 2006-tól tartalmazó publikációs táblák 2018 végéig 

tartalmaznak adatokat, azok a továbbiakban nem frissülnek. 

Az új szerkezetű adatok első közlésének időpontja: 2023. június 30. 

 

MNB Statisztikai igazgatóság, 2023. június 30. 


